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ДЕФІНІЦІЯ ПОНЯТТЯ РИЗИК ТА ОЦІНЮВАННЯ РИЗИКІВ 

 

Ризик – об’єктивно-суб’єктивна категорія, пов’язана з подоланням невизначеності, 

випадковості, конфліктності в ситуації неминучого вибору, що відображає ступінь 

досягнення суб'єктом очікуваного результату. Елементами ризику є:об’єкт;суб’єкт;джерело 

ризику [1].У класичній теорії ризику (Дж. Мілль, Н. И. Сениор) ризик визначається як 

збиток, що наноситься здійсненням обраного рішення. 

Сучасні теорія і практика управління ризиками розглядають ризик не тільки як 

небажану ознаку невизначеності майбутніх подій, а й як джерело позитивних, прибуткових 

можливостей, тобто виокремлюють два типи ризиків: ризик-негатив та ризик-позитив. 

Першого потрібно уникати, а на другий виважено погоджуватися, бо він є носієм 

потенційного позитивного результату.  

Отже, управління ризиком передбачає не лише в його уникненні (що не завжди 

можливо), а й у зміні середовища та цілей системи з метою спрямування її загальної 

схильності від ризиків-негативів до ризиків-позитивів. Оскільки сукупність ризиків є 

системою, уникнення одного ризику може активізувати схильність до іншого, прийняття 

ризику-позитиву може зумовити виникнення ризику-негативу. Тому необхідне інтегроване, 

цілісне управління системою ризиків. Якщо розглядати ризик як тривимірну модель (ризик 

як загроза, ризик як невизначеність, ризик як шанс (можливість)), то він потребує не 

мінімізації, а оптимізації [2].  

Дослідники не лише по-різному трактують зміст поняття «ризик», а й неоднаково 

оцінюють його об’єктивність чи суб’єктивність. Деякі економісти вважають, що він є 

категорією об’єктивною. Об’єктивність ризику виявляється в тому, що це економічна 

категорія, яка позначає реально існуючу невизначеність і конфліктність в економічній 

(господарській) діяльності, незалежно від того, чи усвідомлюють її особи, які приймають 

рішення, чи ні.  
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Прихильники об’єктивної концепції вважають, що ризик – це загроза появи майбутніх 

несприятливих наслідків, які неможливо точно спрогнозувати. Представники суб’єктивної 

концепції наполягають, що ризик завжди суб’єктивний, оскільки виявляється як оцінка 

людиною ситуації, вчинків, дій, свідомий вибір з урахуванням можливих альтернатив, 

наслідків. 

Суб’єктивна концепція зорієнтована на суб’єкт дій, вибір варіантів поведінки, що 

зумовлює виникнення чи уникнення певних обов’язків у суб’єктів ризику. Оскільки ризик 

завжди пов’язаний з волею й усвідомленням 3 його особистістю, то він передбачає 

насамперед вибір варіантів поведінки з урахуванням імовірності виникнення несприятливих 

наслідків [3]. 

Отже, можна дійти висновку, що ризик – це не лише збитки, які супроводжують 

реалізацію господарського рішення, а й можливість відхилення від цілей, заради яких 

приймається рішення, тобто відсутність сподіваних результатів. 

Важливим процесом при вивченні ризику є його оцінка. Оцінка ризику є науковим 

процесом. Оцінка ризику є інструментом підтримки прийняття рішень для осіб, які 

приймають рішення (управління ризиками). 

Оцінка ризику повинна визначити:  

 що може піти не так?  

 наскільки ймовірно, що це може піти не так?  

 наскільки це буде серйозно, якщо це піде не так?  

 що можна зробити, щоб зменшити ймовірність і / або серйозність того, що 

відбувається? 

Аналіз ризику – це застосування системи спеціальних знань з дослідження економічних 

явищ і процесів за невизначеності та конфліктності з метою отримання якісної та кількісної 

інформації, яка необхідна для прийняття управлінських рішень з урахуванням ризику. 

Мета аналізу ризику – дати потенційним партнерам або учасникам проекту потрібні 

дані для прийняття рішення щодо доцільності участі у проекті та заходів їх захисту від 

можливих фінансових втрат. Тому аналіз може проводити кожен учасник проекту. 

Мета проведення оцінки ризиків полягає в тому, щоб дозволити роботодавцю 

ефективно вживати заходів, необхідних для захисту безпеки і здоров’я працівників. 

Отже, оцінка ризику – це лише частина цілого процесу аналізу ризику. Немає певного 

закону, який регулює порядок проведення оцінки ризику. Але все ж існують два принципи, 

на які звертається увага у всіх керівних документах, при оцінці ризику:  

 необхідно враховувати всі фактори ризику та можливі загрози; 
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 визначивши ризик, необхідно з’ясувати, чи можливо позбутися від нього 

повністю. Якщо ні, то які можливі наслідки. Можна використовувати найрізноманітніші 

методи оцінки ризику (і їх комбінації) за умови, що вони містять в собі необхідні елементи. 

 

Рис.1. Процес оцінки ризиків на підприємстві 

 

Отже, ризик притаманний будь-якій сфері нашого життя та життєдіяльності. Нашу 

думку, підприємницький ризик в сучасних умовах – це можливість неповернення коштів, 

витрачених на виробництво та реалізацію продукції. яка залежить від видів людської 

діяльності та природних явищ. Таке поняття дає змогу: характеризувати ризик не лише з 

точки зору якісної оцінки, але й з кількісної; застосовувати конкретні методи та прийоми 

щодо його запобігання; ідентифікації його з ризиками, притаманними іншим сферам 

діяльності підприємств. Ризик в цьому випадку може оцінюватись його ступенем та 

розміром. Необхідно ефективно та раціонально управляти ризиком. Від цього залежить 

фінансовий стан підприємства. 
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